
Raadsvergadering d.d.    18 februari 2020

Raadsnota nummer    ZN203832     

Onderwerp: Bedrijfsplan 2020 WAVA/MidZuid

Vragen van fractie:                              Naam raadslid: Gerard Heintjes

1. De directeur van WAVA heeft een mooie nieuwe betrekking gevonden. Is dat geen goed 
moment (zie ook paragraaf 2.6.5.) om – in het kader van de verdergaande samenwerking – te 
onderzoeken wat als de meest toekomstbestendige invulling van de operationele 
eindverantwoordelijkheid voor de WAVA kan worden beschouwd, en dus de vacature 
(vooralsnog) niet in te vullen?

Antwoord:
Het bestuur van WAVA heeft er voor gekozen om voor de periode van een jaar een interim 
algemeen directeur aan te stellen. In de loop van dit jaar zal het bestuur zich beraden op de 
invulling van de vacature van algemeen directeur. 

2. De WAVA doet onderzoek naar haar huisvesting. Kan de gemeenteraad  (vóór de behandeling 
van de WAVA-begroting 2021) beschikken over de uitkomsten van dit onderzoek, met daarop de 
zienswijze van het DB/bestuur van WAVA?

Antwoord:
Zodra het onderzoeksrapport over de huisvesting gereed is en is vrijgegeven door het bestuur 
zullen wij de raad hierover informeren. 
Ten aanzien van dit huisvestingsplan willen we opmerken, dat dit direct afhankelijk is van de 
strategische keuzes die gemaakt worden. Op dit moment wordt gewerkt aan de strategische 
notitie “Samen groeien in werk” als opvolger van het in 2017 vastgesteld plan “Mensenwerk is de 
basis”. De definitieve keuzes voor de huisvesting kunnen pas worden gemaakt als de 
belangrijkste strategische lijnen vastliggen. De notitie “Samen groeien in werk” wordt pas in de 
eerste helft van dit jaar verwacht. Gelet hierop is het de vraag of het huisvestingsplan in juni al 
concreet genoeg is. In de begroting 2021 zal nog geen rekening gehouden kunnen worden met 
de uitkomsten van het huisvestingsplan. 

3. a. Is de taakstelling verhoging omzet (Par. 3.4.5.) van € 50.000 t.o.v. peiljaar 2018 of 2019?
b.  Kunt u deze doelstelling ook in het licht plaatsen van het risico zoals benoemd op blz. 49 dat 
“het kan gaan voorkomen….. opdrachten….teruggegeven moeten worden.”

Antwoord:
a: De verhoging van € 50.000 is gebaseerd op de verwachte realisatie over 2019. 
b: Het uitgangspunt is dat er voldoende instroom richting MidZuid zal blijven, daarop wordt ook 

volop ingezet in de samenwerking tussen de gemeenten en MidZuid. Het is voor een goede 
bedrijfsvoering wel van belang inzichtelijk te hebben waar de grootste bedrijfsrisico’s liggen. 
Daarvoor is de risicoparagraaf bedoeld. 

4. Betekent het gestelde op pag. 33 dat “De begroting wel heel strak staat……uit gehaald” dat 
WAVA voornemens is geen invulling te geven aan de besparings-exercitie zoals die door 
verschillende gemeenten is gevraagd/opgedragen?



Antwoord:
Dat hoeft dit niet direct te betekenen. Het zal waarschijnlijk wel betekenen dat het doorvoeren 
van besparingen alleen mogelijk is door taken niet meer uit te voeren en/of de dienstverlening 
aan gemeenten of andere partijen te verminderen.
Nog opgemerkt kan worden dat door MidZuid al veel besparingen zijn doorgevoerd (zie de tabel 
op pagina 31 van het bedrijfsplan), maar dat deze voor een groot deel weer teniet gedaan zijn 
door lastenstijging als gevolg van wijzigingen in wet- en regelgeving, zonder dat het Rijk hiervoor 
compensatie beschikbaar stelt.

5. Is de verdeling van adviseurs vanuit WSP MidZuid over de subregio’s/gemeenten (blz. 36) niet 
erg ongelijk/inefficiënt gezien het aantal inwoners/bedrijven en bijstandsgerechtigden in de 
onderscheiden subregio’s/gemeenten?

Antwoord:

Wij gaan er van uit dat uw vraag betrekking heeft op de opmerking dat aan iedere gemeente 
twee werkgeversadviseurs zijn toebedeeld. De bedoeling hiervan is dat er voor iedere gemeente 
twee vaste aanspreekpunten zijn. Dit betekent echter niet dat een werkgeversadviseur alleen 
voor deze gemeente werkzaamheden verricht. Een werkgeversadviseur kan ook aanspreekpunt 
zijn voor meerdere gemeenten.
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Raadsnota nummer  ZN203832

Onderwerp: Bedrijfsplan en eerste begrotingswijziging 2020 WAVA/MidZuid.

Vragen van fractie                          Naam raadslid:   Anton van Opzeeland

VRAGEN
1. Kort gezegd vinden het voorstel tot zienswijze te kort door de bocht. Het gaat alleen over 

financiën. Waardering breder dan bezuinigen lijkt ons op zijn plaats. 
 Als er bezuinigd moet worden, wat gaat WAVA/MidZuid daarvoor moet laten? Welke 

gevolgen heeft het voor de doelgroep?

Antwoord: 
Deze vraag kunnen wij nu niet beantwoorden. 
De voorgestelde zienswijze ligt in het verlengde van de motie die de gemeenteraad op 19 juni 
2019 heeft aangenomen. De vraag wordt hierbij aan WAVA gesteld op welke wijze 
bezuinigingen gerealiseerd zouden kunnen worden en wat de consequenties hiervan zijn. Op 
basis hiervan kan vervolgens een besluit genomen in hoeverre bezuinigingen, gelet op de 
consequenties, wenselijk zijn. 
Met de in te dienen zienswijze wordt de door u gestelde vraag dus bij WAVA weggelegd. 


